MOTO CIRCOLARE 3

1. Le ruote della moto GP Honda di Pedrosa che sfreccia alla velocità di 180 km/h hanno un diametro di 70 cm. Determina il tempo che impiegano a fare 100 giri.                          (4,4 s)

2. Il cestello della lavatrice della mamma durante il programma di centrifuga compie 1000 rpm. Determina il periodo e la frequenza. Calcola inoltre la distanza dall’asse di rotazione del bottone di una camicia che si muove alla velocità di 62,8 m/s.     (0,06s; 16,7 Hz; 60 cm)

3. Lo Space Shuttle descrive un’orbita circolare attorno alla Terra ad una distanza dalla sua superficie di 380 km. Sapendo che il raggio del nostro pianeta è di 6380 km e che la navicella fa un gito completo attorno alla Terra in 92 minuti, determina a) la frequenza dello Shuttle b) la sua velocità tangenziale in km/h c) la velocità angolare d) l’accelerazione centripeta.                                             (1,8x10-4 Hz; 2,7x104 km/h; 1,41x10-3 rad/s; 8,7 m/s2)

4. Un porcellino d’India ruota in una gabbia girevole con una raggio pari a 10 cm spingendola in modo da fare 36 giri al minuto. Qual è la frequenza del moto della ruota? Qual è la sua velocità  tangenziale?                                                                                    (0,6 Hz; 0,38 m/s)

5. In una centrifuga per estrarre l’uranio dalla roccia, i cilindri contenenti la roccia sbriciolata, distanti dal centro 10 cm, si muovono di moto circolare uniforme con un’accelerazione centripeta di 1,4x105 m/s2. Determina la velocità tangenziale dei cilindri e il loro periodo. 
                                                                                                                        (1,2x102 m/s; 5,3x10-3 s)
6. Una ruota di bicicletta ha un diametro di 40 cm e gira alla velocità di 1,4 m/s. Calcola a) il periodo b) quanti giri compie la ruota in 2 minuti c) quale angolo descrive la valvola della ruota in 2 decimi di secondo?                                                                           (0,9 s; 133; 80°)

7. In un villaggio turistico in Kenya una freccia indica la direzione dell’Equatore. Determina la velocità della freccia nel moto di rotazione della Terra intorno al suo asse considerando come raggio terrestre 6378 km.                                                                              (1670 km/h)

8. Una ballerina, durante una piroetta, compie 2 giri in 1 secondo. Qual è la velocità con cui ruota l’estremità della mano se ha le braccia allargate e la distanza tra le estremità delle mani è 150 cm?                                                                                                                    (9,4 m/s)

9. La speciale centrifuga usata sugli astronauti per misurare la loro resistenza fornisce un’accelerazione di 30 m/s2 e il braccio della centrifuga è lungo 3m. Qual è la velocità angolare?                                                                                                                   (3,2 rad/s)

10. Gli sciatori che disputano la gara di superG affrontano le curve anche alla velocità di 90 km/h. Qual è il minimo raggio di curvatura perchè l’accelerazione cui sono sottoposti non superi  i 25 m/s2 ?                                                                                                         (25 m)                                                                                                                      

